

不愿意再做美国属地？

关岛政客寻求独立公投



关岛(图中红点处)位于美国所谓“第二岛链”中心,被称为西太平洋上“不沉的航空母舰”。(图片来源:百度地图)

美国海外属地关岛的一些政客认为,关岛“是时候”举行公民投票,决定是否彻底独立了。不过,这一提议在关岛居民间引发争议。据新华社报道,一些人担心,严重依赖美国社会福利的关岛是否具有足够的政治能力,进而展开全权自治。

寻求独立

关岛位于西太平洋。1898年,美国从西班牙手中夺取关岛。第二次世界大战期间,关岛曾在1941年被日军占领,1944年7月21日再次被美军“夺回”。按新华社说法,关岛现有约16万名居民。作为美国海外属地,关岛被联合国认定为世界上目前仅有的17个“非自治领土”之一。

尽管关岛居民被赋予美国公民权,但其拥有的权利有限。比如,关岛居民不能在美国大选中投票,而关岛在美国国会众议院仅设一名没有投票权的代表。

法新社7月16日报道,代表关岛的前众议员埃迪·杜埃尼亚斯说,就关岛是否独立的全民公投“一拖再拖”。鉴于关岛明年即将进行总督换届选举,届时,这一公投应一同举行。

“我们一直在(为了独立)努力,但不知道应该朝哪个方向去、还能走多久。”杜埃尼亚斯近期在关岛首府阿加尼亚举行的去殖民化委员会会议中说。

与杜埃尼亚斯的想法类似,关岛现任总督埃迪·卡尔沃主张就独立自治举行公投。按他的说法,关岛居民应当有三种选择:独

立成国家、独立成美国的一个州或继续保持现状。无论公投结果如何,但至少关岛居民可以通过公投得到话语权。

“如果(关岛)能够独立,我会非常高兴,但如果公民选择继续(作为美国海外属地),我至少会比较开心,(因为公民至少得到了话语权)”他几个月前说。

引发争议

按法新社的说法,关岛约4.49万名居民、1.565万户家庭如今过日子依赖于美国政府提供的食品券以及公共医疗福利。此外,关岛预算和基础设施建设资金的重要来源是美国联邦拨款和税收收入。

当地居民玛丽特·施瓦布说,她担心,如果关岛独立,其是否具有足够的政治能力,全权自治。

“(如果独立),关岛将如何维系眼下由联邦政府提供的(社会)服务?”施瓦布说,“具体计划是什么?我需要看到一些切实的东西……”

主张关岛继续做美国海外属地的居民阿德里安·克鲁斯说,对于美国的资金依赖是关岛改变现状的一大障碍。

“美国让关岛成了一个宜居地,我们既不会因为太穷而无法反抗,但也不会因为太富有而不再需要他们(美国)。”

此外,法律的限制也成为阻碍关岛举行公投的一大因素。

法新社报道,几十年来,关岛多次因法律争议搁置计划举行的公投。今年3月,美国一家联邦法院就曾推翻关岛的“独立自治”公投计划。(刘曦)

武装分子夜袭 刚果(金)野生动物保护区 一美国记者失踪

据新华社金沙萨7月15日电 刚果(金)官员15日说,不明身份武装人员14日夜袭了刚果(金)东部的奥卡皮野生动物保护区营地,导致一名美国记者和3名护林员失踪。

曼巴萨地区行政官阿尔弗雷德说,遇袭团队包括一名美国记者、两名荷兰记者,以及13名当地护林员。

阿尔弗雷德说,尚不能确定这是一起绑架事件,保护区面积广阔,也许他们逃往另外一个方向。

美国国务院15日说,“已注意到有关美国公民在刚果(金)遭绑架的报道”。

刚果(金)绑架事件时有发生。今年5月,武装人员杀害一名护林员并绑架两人。3月,两名联合国赴刚果(金)专家小组成员被绑架后遇害。

刚果(金)沉船 致27死54失踪

据新华社布拉柴维尔7月16日电 刚果(金)官员16日证实,刚果(金)奎卢省的开赛河水域13日晚发生沉船事故,造成27人死亡、54人失踪。

奎卢省官员雅克·姆比拉当天向新华社表示,13日,一艘客船沿开赛河从中开赛省出发,抵达开赛省后在返回途中发生沉船事故,事发区域在奎卢省的开赛河水域。他表示,经过严格确认,沉船事故造成27人遇难,另有54人失踪。遇难者多数为学生。姆比拉说,此次事故发生的主要原因是船只超载及驾驶员酒后驾驶。

刚果(金)河流湖泊密布,乘船是当地居民出行的主要方式之一。因船只破旧和超载等原因,当地沉船事故时有发生。

海洋塑料微粒污染触目惊心

据新华社悉尼7月17日电 澳大利亚塔斯马尼亚大学海洋和南极科学研究学院日前发布报告说,在澳东南部海域海底沉积物中发现高浓度塑料微粒,很可能污染整个食物链。

研究小组在2015年9月至11月间,从42处地点采集海底沉积物样本,并发现平均每毫升沉积物中含超过3个塑料纤维或颗粒。

研究组组长斯科特·林说:“我们本以为人口密度高的城市附近海域塑料微粒污染较为严重,但研究结果显示偏远地区附近的海域污染浓度也很高。”

斯科特还说,此次研究发现的塑料微粒大部分为0.038毫米至0.250毫米的塑料纤维,通常来自落入海洋中的塑料碎片,或用于化妆品和服装中的纤维。

直径小于0.5毫米的球状塑料颗粒常被添加到洗面奶、沐浴露、牙膏、护肤霜等日化用品中,使产品具备柔滑的使用感。由于尺寸太小,塑料微粒无法被现有污水处理系统过滤,最终会流入海洋。环保专家担心,塑料微粒会被小型海洋生物吞食,进入食物链,危害野生动物,甚至可能流向人类餐桌。

澳零售巨头宣布实行禁塑令

据新华社悉尼7月17日电 澳大利亚两大零售业巨头伍尔沃思和科尔斯日前相继宣布,在未来12个月内,将在其位于新南威尔士州、昆士兰州、维多利亚州和澳大利亚州的门店逐步停止为顾客提供一次性塑料袋。这意味着从2018年7月起,顾客若在这两家超市消费需自备购物袋,或购买可循环使用的购物袋。

伍尔沃思集团首席执行官布拉德·班度西在一份声明中说,该

集团实行禁塑令后,全澳每年能减少32亿个塑料袋的使用,此举对保护环境具有重大意义。

据报道,澳大利亚每年使用70亿至80亿个塑料袋,其中约1.5亿个塑料袋会被扔掉,这对海洋生物造成巨大伤害。研究人员此前曾在布里斯班发现一只海龟尸体,其胃里有40%为塑料袋,海龟的消化系统被塑料袋严重堵塞。此外,海鸟、鲸鱼等几乎所有海洋生物的体内都有残留的塑料。

美国田纳西州曝水污染危机

一火电厂的地下水砷、铅含量超标

本报讯 美国田纳西州孟菲斯向来以水质甘甜著称,弗林特水污染危机期间还慷慨捐助1.2万瓶饮用水。然而,上周一项调查显示,孟菲斯一座火电厂的地下水砷、铅含量超标。消息传出,当地民众哗然。

砷含量比饮用水标准高300多倍

据新华社电,美联社7月14日援引田纳西州环保部门官员的话报道,根据最新检测结果,孟菲斯西南部艾伦火力发电厂的地下水砷、铅含量超过安全饮用水标准。在其中一个监测点,地下15米深处水中的砷含量比美国联邦

饮用水标准高出300多倍。田纳西河流域管理局发言人斯科特·布鲁克斯说,眼下尚不能确定这些毒物的来源,该机构正在配合田纳西州展开调查。

官方推测超标毒物并未侵入饮用水中

田纳西州环保部门发言人埃里克·沃德解释说,由于砂石含水层与地下水之间还有一个黏土层,该部门推测目前发现的超标毒物并未侵入饮用水中。

不过,孟菲斯市民对这一说法并不买账。当地居民本尼·豪伊说,地下水毒物超标的消息“令人坐卧不安”,“这非同小可,难道

我们就没从密歇根州弗林特(水污染危机)吸取教训么?”

弗林特市2014年4月改以当地弗林特河为水源,不再从底特律地区买水,此后不断有居民投诉水质有异。2015年10月,一份报告认定水中铅含量超标,几十名儿童被检测出血铅超标。2016年1月,时任总统贝拉克·奥巴马宣布弗林特进入紧急状态。直到如今,弗林特市民仍未喝上“放心水”。

“现实情况比预想还要糟糕”

孟菲斯市所在的谢尔比县官员马克·勒特雷尔表示:“水质样本中检测出如此超标的砷,我们

的社区绝对无法接受这一点。”

环保组织“保护我们的砂石含水层”主管沃德·阿彻在一份声明里说:“我们早就怀疑艾伦火电厂地下水受到污染,但现实情况比我们预想得还要糟糕。”

据美联社报道,田纳西州先前也曝出过火电厂废料处置不当以致污染河流的丑闻。一些环保组织起诉田纳西河流域管理局,认为由该部门管辖的加拉廷火电厂废料处置不当,造成坎伯兰河污染。这桩案件今年早些时候审理,眼下仍在等待裁决。

2008年,田纳西州金斯顿火电厂排污不当,造成埃默里河、克林奇河污染。

(杨舒怡)

加拿大森林大火 持续超一周

3万多人撤离家园

新华社渥太华7月16日电 由于天气炎热干燥,风力强劲,加拿大西南部不列颠哥伦比亚省境内的森林大火已持续超过一周。自当局8日宣布进入紧急状态以来,迄今已有3万多民众撤离家园。

据加拿大广播公司报道,因火势凶猛,当地政府又下令撤离2.4万人,其中约60%的居民已经撤离。

16日,不列颠哥伦比亚省交通部长斯通召开新闻发布会称,自宣布进入紧急状态以来,已有3.6万至3.7万人被迫撤离。

目前,包括415名从邻省抽调的消防员在内,共计3000名消防员正在灭火。15日,一名飞行员孤身驾驶消防直升机冲进火场,因直升机坠毁而受伤。

美国山洪卷走14人

据新华社洛杉矶7月16日电 美国亚利桑那州官员16日证实,当地一个景区山洪暴发已造成至少9人遇难。中国驻洛杉矶总领馆表示,目前尚没有接到中国公民在事故中遇难的通报。

据当地媒体报道,由于突降暴雨,亚利桑那州托托国家保护区内的一个山谷15日下午暴发山洪,奔流直下的湍急河水卷走了正在谷中水潭内游泳的14人。

截至目前,搜救人员共发现9名遇难者遗体,年纪最大的有60多岁,最小的是一名年仅两岁的女童。